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Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses Ausleben
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Montag, den 31.07.2023
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:27 Uhr
Ort, Raum: Ausleben, Bauernwinkel 23, Aula der Sekundarschule

(Eingang Nr. 1 von der Sporthalle)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Dietmar Schmidt

Mitglieder
Herr Matthias Klings
Herr Thomas Lüdecke
Herr Klaus-Dieter Mager (in Vertretung für Herrn Thomas Gürke)
Herr Ferdinand Riedl
Herr Ronny Röper

von der Verwaltung
Herr Fabian Stankewitz

Abwesend:

Mitglieder
Herr Thomas Gürke (entschuldigt)
Herr Daniel Heinemann (entschuldigt)

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 05.06.2023

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Bericht des Ausschussvorsitzenden zu wichtigen Gemeindeangelegenheiten

7 Sachstand Schloss Trautenburg

8 Sachstand Verlegung Breitbandkabel in Ausleben
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9 Informationen zum Strategiepapier der CDU und UWG

10 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

11 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

12 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

13 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 05.06.2023
nicht öffentlicher Teil

14 Bereinigung der Flurstücksgrenzen im Bereich zwischen Mühlenstraße 9 und
Mühlenstraße 8 in Ausleben OT Warsleben
Vorlage: AUS/134/23-BV

15 Vertrag zur finanziellen Beteiligung der Gemeinde Ausleben an
Windenergieanlagen (Bestandsanlagen) nach § 6 EEG 2023
Vorlage: AUS/135/23-BV

16 Information des Bürgermeisters und der Verwaltung

17 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

18 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

19 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

20 Schließung der Sitzung
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Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 6 von 7
Mitgliedern sind anwesend. Es wird informiert, dass zum Zwecke der Protokollführung die
Sitzung aufgenommen wird.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
05.06.2023

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zur Niederschrift vor. Mündlich werden auch
keine vorgebracht.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift über die Sitzung vom 05.06.2023,
hier öffentlicher Teil, wird einstimmig mit zwei Enthaltungen beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 4
Nein: 0
Enthaltung: 2

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
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Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Bericht des Ausschussvorsitzenden zu wichtigen
Gemeindeangelegenheiten

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt.

Haushalt Gemeinde Ausleben
Der Vorsitzende trägt vor, dass der Haushalt zur Genehmigung eingereicht wurde. Herr
Stankewitz ergänzt, dass es die Nachfrage zum Thema Jahresabschlüsse gab. Diese wird
von der Verwaltung analog des Beschlusses in der Gemeinde zum Umsetzungsplan
beantwortet.

Illegale Müllentsorgung in der Gemarkung Ausleben
Der Vorsitzende trägt vor, dass es zahlreiche illegale Entsorgungen in den letzten Monaten
gab. Er bittet die Mitglieder Augen und Ohren offen zu halten.

Hohe Worth
Die Straßenbeleuchtung wurde installiert und funktioniert.

E-Ladesäule E-Bikes
Ein Fach ist in Betrieb. Der Schlüssel steckt. Eine Bedienungsanleitung hängt aus.

Sprechzeiten Bürgermeister 2. Halbjahr
Diese sind im Aushangkasten ausgehängt.

Umstellung LED-Beleuchtung
Die letzten Lichtpunkte in der Gemeinde Ausleben wurden auf LED umgestellt.

L77/L104
Es finden im Auftrag der LSBB Vermessungsarbeiten statt. Hierzu werden einzelne
Vermessungsabschnitte besprochen.

Rückfragen werden gestellt und direkt beantwortet.

zu 7 Sachstand Schloss Trautenburg

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es sind noch Restarbeiten im Gewerk
Maler und Fliesenleger offen. Firma Fahrig installiert ab der Woche vom 31.07.2023 alle
Steckdosenblenden. Die Schließzylinder sind bestellt und werden später eingebaut. Der
Fußbodenleger muss im Keller noch neuen Fußboden verlegen. Das Treppenhaus muss
noch gemalert werden. Die Abnahme am 19.07.2023 ist gut verlaufen. Kleine Mängel sind
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aufgefallen und werden pünktlich zum Umzug abgestellt. Der Vorsitzende trägt die
wesentlichen Mängel vor.
Die Außenanlage wird durch den Bauhof entsprechend der DEKRA Forderung hergestellt.
Die Endreinigung des Gebäudes findet ab Mitte August statt.

Herr Mager bekommt das Wort und erfragt, ob es einen Tag der offenen Tür gibt.
Der Vorsitzende trägt vor, dass dies nach dem Umzug erfolgen soll.

Herr Röper gibt den Hinweis, dass der Förderverein 2024 ein Jubiläum hat. Vielleicht könnte
dies miteinander verbunden werden.

Herr Mager bittet zu prüfen, ob ein separater Termin möglich gemacht werden kann.

Der Vorsitzende wird dies mit der KITA-Leitung abstimmen.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 8 Sachstand Verlegung Breitbandkabel in Ausleben

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

In der letzten Woche hat die signaltechnische Abnahme stattgefunden. Dadurch kann die
DNS:net das Netz in Betrieb nehmen. Die VOB-Abnahme findet später statt.

Herr Mager erfragt, ob es für alle Haushalte in der Gemeinde Ausleben zutrifft.
Herr Stankewitz erklärt nochmal die Unterschiede zwischen der signaltechnischen Abnahme
und der VOB-Abnahme.

Der Vorsitzende informiert über die Arbeiten am Serverraum am Schulstandort. Dies betrifft
erstmal nur die Grundschule. Später soll dann durch den Landkreis auch der
Sekundarschulstandort ertüchtigt werden.

Es gibt keine Rückfragen seitens der Mitglieder.

zu 9 Informationen zum Strategiepapier der CDU und UWG

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Nach dem letzten Bauausschuss fand
eine gemeinsame Beratung der Fraktionen statt. Es liegt ein einheitliches Strategiepapier vor.
Dieses liegt den Mitgliedern vor. Es gibt dazu keine Wortmeldungen.

Im Gemeinderat wird der ursprüngliche Beschluss zur Beschlussfassung nebst aktueller
Anlage eingebracht.

Es gibt keine Wortmeldungen.

zu 10 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Neues Wassergesetz
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Der Vorsitzende informiert über die Absicht im Land Sachsen-Anhalt ein neues
Wassergesetz zu verabschieden. Zukünftig soll das Anstauen von Wasser wieder fokussiert
werden. Der Beschluss ist noch nicht im Landtag gefasst worden.

Herr Mager bittet nochmal das Rückhaltebecken vor Ausleben nicht zu vergessen. Dies
muss in den nächsten Jahren hergestellt werden.

Herr Klings ergänzt, dass das Regenrückhaltebecken eher eine Maßnahme zum
Hochwasserschutz ist. Daher sieht er das Vorhaben nicht in diesem Zusammenhang.

ABS-Drömling 01.09.2023-30.11.2023
Es werden wieder 4 Arbeitskräfte im Gemeindegebiet tätig. Die Maßnahmen werden im
nächsten Gemeinderat vorgestellt.

Klage Bullenberg
Der Vorsitzende informiert zum aktuellen Verfahrensstand in Sachen B-Plan Bullenberg.
Boreas klagt gegen den Landkreis wegen Untätigkeit. Die Gemeinde ist beigeladen.

Herr Stankewitz ergänzt und trägt aus der Vorlage für den Gemeinderat vor. Rückfragen
werden durch den Vorsitzenden und Herrn Stankewitz beantwortet.

Im Gemeinderat soll die Vorlage dann beraten und beschlossen werden. Die Fraktionen
werden sich bis dahin eine Meinung erarbeiten.

zu 11 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Klings bekommt das Wort. Er bedankt sich für die schnelle Bearbeitung der
Schadensmeldung “Linden im Straßenverkehrsraum in Üplingen”.

Herr Lüdecke erfragt die Straßenreinigung in der Siedlung Warsleben. Das Gras ist bereits
sehr hoch in der Gosse gewachsen. Er erfragt, wer für die Reinigung zuständig ist.

Der Vorsitzende informiert, dass es Sache des Eigentümers ist. Er notiert den Sachverhalt
und gibt diesen an das Ordnungsamt weiter.

Weiterhin bemängelt er die Pflege der Parkplätze im gesamten Gemeindegebiet.

Herr Mager bittet die Verwaltung die Straßenreinigungspflichten erneut über die Volksstimme
zu veröffentlichen.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 12 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 19:48 Uhr geschlossen.

zu 19 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

Es wurden keine Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil gefasst.
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zu 20 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:27 Uhr.

gez. Dietmar Schmidt gez. Fabian Stankewitz
Vorsitzender Protokollführer


